

ಭಾರತ-ಈಸ್ಟಿಮಿನಿ ವಿದೇಶಾಂಗ ಕಚೇರಿ ಸಮಾಲೋಚನೆಗಳು (ಎಫ್ ಓ ಸಿ)

ಫೆಬ್ರವರಿ 19, 2024

2024 ರ ಫೆಬ್ರವರಿ 19 ರಂದು ಭಾರತ ಮತ್ತು ಇಸ್ಟಿಮಿನಿ ನಡುವಿನ ಎರಡನೇ ವಿದೇಶಾಂಗ ಕಚೇರಿ ಸಮಾಲೋಚನೆಗಳು (ಎಫ್ ಓ ಸಿ) ಎಂಬಾಬನೆಯಲ್ಲಿ ನಡೆದವು. ಗಣರಾಜ್ಯದ ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವಾಲಯದ ಹೆಚ್ಚುವರಿ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ (ಪೂರ್ವ ಮತ್ತು ದಕ್ಷಿಣ ಆಫ್ರಿಕಾ) ಶ್ರೀ ಪುನೀತ್ ಆರ್. ಕುಂಡಲ್ ಅವರು ಭಾರತವನ್ನು ಮುನ್ನಡೆಸಿದರು. ಭಾರತ ಮತ್ತು ಈಸ್ಟಿಮಿನಿ ತಂಡವನ್ನು ಶ್ರೀ. ಸಿಜ್ವಿ ನ್ಯೂಮನ್ ನ್ಯಾಟಾಂಗಸೆ, ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವಾಲಯದ ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಮತ್ತು ಎಸ್ಟಿಮಿನಿ ಸಾಮ್ರಾಜ್ಯದ ಅಂತರರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸಹಕಾರದ ನೇತೃತ್ವ ವಹಿಸಿದ್ದರು.

2. ಎಫ್ ಓ ಸಿ ಸಮಯದಲ್ಲಿ, ಎರಡೂ ನಿಯೋಗಗಳು ಭಾರತ ಮತ್ತು ಎಸ್ಟಿಮಿನಿ ನಡುವಿನ ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ ಸಂಬಂಧದ ಸಂಪೂರ್ಣ ಹರವುಗಳನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸಿದವು, ರಾಜಕೀಯ ವಿನಿಮಯ, ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಪಾಲುದಾರಿಕೆ ಯೋಜನೆಗಳು, ರಕ್ಷಣಾ ಸಹಕಾರ, ವ್ಯಾಪಾರ ಮತ್ತು ಆರ್ಥಿಕ ವಿಷಯಗಳು, ಕಾನ್ಸುಲರ್ ಸಮಸ್ಯೆಗಳು ಮತ್ತು ಕೃಷಿ, ಶಿಕ್ಷಣ, ಆರೋಗ್ಯ ಸೇರಿದಂತೆ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಸಹಕಾರವನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿವೆ. ಡಿಜಿಟಲ್ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನ, ನವೀಕರಿಸಬಹುದಾದ ಇಂಧನ, ಕಲೆ ಮತ್ತು ಸಂಸ್ಕೃತಿ, ಇತ್ಯಾದಿ. ಎರಡೂ ಕಡೆಯವರು ಅಸ್ತಿತ್ವದಲ್ಲಿರುವ ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ ಸಂಬಂಧಗಳ ಬಗ್ಗೆ ತೃಪ್ತಿ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು ಮತ್ತು ಅವುಗಳನ್ನು ಮತ್ತಷ್ಟು ಬಲಪಡಿಸುವ ಅಗತ್ಯವನ್ನು ಗಮನಿಸಿದರು. ಭಾರತವು 2019 ರಲ್ಲಿ ಈಸ್ಟಿಮಿನಿಯಲ್ಲಿ ತನ್ನ ಹೈಕಮಿಷನ್ ಅನ್ನು ತೆರೆಯಿತು ಮತ್ತು ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ ಸಂಬಂಧಗಳಲ್ಲಿ ಈ ವೇಗವನ್ನು ಮುಂದುವರಿಸಲು ಭಾರತದಲ್ಲಿ ಈಸ್ಟಿಮಿನಿಯ ಹೈಕಮಿಷನ್ ಅನ್ನು ಶೀಘ್ರವಾಗಿ ತೆರೆಯಲು ಭಾರತ ಎದುರು ನೋಡುತ್ತಿದೆ ಎಂದು ಗಮನಿಸಲಾಗಿದೆ.

3. ಯುಎನ್ ಸೆಕ್ಯೂರಿಟಿ ಕೌನ್ಸಿಲ್ ಸುಧಾರಣೆಗಳು, ಪೂರ್ವ ಮತ್ತು ದಕ್ಷಿಣ ಆಫ್ರಿಕಾದಲ್ಲಿ ಶಾಂತಿ ಮತ್ತು ಭದ್ರತೆ, ಪೂರ್ವ ಮತ್ತು ದಕ್ಷಿಣ ಆಫ್ರಿಕಾದ ಸಾಮಾನ್ಯ ಮಾರುಕಟ್ಟೆ (ಸಿಓಇಎಸ್‌ಎ), ದಕ್ಷಿಣ ಆಫ್ರಿಕಾದ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಸಮುದಾಯ (ಎಸ್ ಎ ಡಿ ಸಿ) ಮತ್ತು ದಕ್ಷಿಣ ಆಫ್ರಿಕಾದ ಕಸ್ಟಮ್ಸ್ ಯೂನಿಯನ್ (ಎಸ್ ಎ ಸಿ ಯು) ಸೇರಿದಂತೆ ಪರಸ್ಪರ ಆಸಕ್ತಿಯ ಬಹುಪಕ್ಷೀಯ ವಿಷಯಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಎರಡೂ ಕಡೆಯವರು ಚರ್ಚಿಸಿದರು. ಭಾರತದ ಜಿ-20 ಪ್ರೆಸಿಡೆನ್ಸಿಯ ಸಮಯದಲ್ಲಿ, ಆಫ್ರಿಕನ್ ಯೂನಿಯನ್ ಜಿ20 ಗೆ ಖಾಯಂ ಸದಸ್ಯರಾಗಿ ಸೇರಿಕೊಂಡಿತು ಎಂಬ ತೃಪ್ತಿಯನ್ನು ಸಹ ಗಮನಿಸಲಾಯಿತು.

4. ಪಾಲುದಾರಿಕೆಯನ್ನು ರೋಮಾಂಚಕವಾಗಿ ಮತ್ತು ಪರಸ್ಪರ ಲಾಭದಾಯಕವಾಗಿಡಲು ಉನ್ನತ ಮಟ್ಟದ ರಾಜಕೀಯ ವಿನಿಮಯ ಮತ್ತು ಜಂಟಿ ಸಾಂಸ್ಥಿಕ ಕಾರ್ಯವಿಧಾನಗಳ ನಿಯಮಿತ ಸಭೆಗಳನ್ನು ಮುಂದುವರಿಸಲು ಎರಡೂ ಕಡೆಯವರು ಒಪ್ಪಿಕೊಂಡರು.

5. ಢಾತುಕತೆಗಲು ಸೌಹಾರ್ದ ಢತ್ತು ಸೌಹಾರ್ದಯುತ ವಾತಾವರಣದಲ್ಲಿ ನಡೆದವು. 2025 ರಲ್ಲಿ ಹೂಸದಿಲ್ಲಿಯಲ್ಲಿ ಪರಸ್ಪರ ಅನುಕೂಲಕರ ದಿನಾಂಕಗಲಲ್ಲಿ ಢುಂದಿನ ಸುತ್ತಿನ ಸಢಾಲೂಚನೆಗಲನ್ನು ನಡೆಸಲು ಂರಡೂ ಕಡೆಯವರು ಒಪ್ಪಿಕೂಂಡರು.

ನವದೆಹಲಿ

ಫೆಬ್ರವರಿ 19, 2024